Université Mohammed V, Faculté des Sciences, Rabat

SMP4 : Examen Electronique Année : 2018-2019
Durée : 1h30 Sections A/B

Exercice 1 (7pts) :

La diode du circuit de la figure 1 est supposée idéale. La tension d’entrée v; est sinusoidale,
v; = Esin(z%t) avec £ =9V. On donne E; =6V et Ry = Ry = R = 5kQ.

1. Représenter la caractéristique ¢ — v de la diode idéale.

2. Etablir la condition que doit satis- R,
faire la tension d’entrée v; pour que AN °
la diode soit conductrice. +

+
3. Déterminer la tension de sortie vy en Vi@ Ri Y R Vo

fonction de la tension d’entrée v; dans
les deux cas suivants : Diode conduc- = E
trice, Diode bloquée. Tracer la caréc- T
téristique de sortie vy = f(v;). Fig 1 1

4. Représenter la tension de sortie vy en
fonction du temps sur une période.

Exercice 2 (5pts) :
L’amplificateur operationnel du circuit de la figure 2 est supposé idéal.

1. Rappeler les caractéristiques de 'amplificateur opérationnel idéal.

R>
M\

2. Exprimer la tension v~ en fonction
El; E2 et Vo

. + .
3. Exprimer v™ en fonction de Vj Vo

4. Déterminer la tension de sortie Vj.

Exercice 3 (8pts) :

On considére I'amplificateur & deux étages de la figure 3. Le transistor bipolaire est
caractérisé par § = 170, Vg = 0.7V, V4 = oo (V4 : tension Early). Le transistor a effet
de champ unijonction canal N admet pour parameétres Ipss = 12mA, V, = =3V (V, :
tension de pincement), A = 0. On donne Vp = kT'/e ~ 26mV.
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Fig. 3

. Etablir le schéma en statique de 'amplificateur et déterminer le courant collecteur
I, la tension grille-source Vg et le courant drain Ip.

. Calculer les valeurs de la résistance 7, du transistor bipolaire et la transconductance
Jgm du transistor a effet de champ.

. Etablir le schéma en dynamique de 'amplificateur de la figure 3. Les capacités sont
supposées des courts circuits a la fréquence considérée.

. Déterminer :
a- la résistance d’entrée R;

b- la résistance de sortie Ry

c- le gain en tension A, = vy /v;
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